

Первым выпускником Надежды СМIRНОВОЙ уже хорошо за 40, но воспитатель до сих пор помнит всех, кто ходил к ней в группу.

35 лет работы в детсаду «Золотая рыбка» сложились для нашей героини в яркий калейдоскоп – благо, на память осталось множество фотографий. Все годы до своего не столь давнего ухода на пенсию Надежда Борисовна спешила в садик, как на праздник. «*Детский сад – это вся моя жизнь*», – говорит она.

О своих многочисленных воспитанниках Надежда СМIRНОВА вспоминает с нежностью, а о своих коллегах – с уважением и благодарностью. И вообще радуется, что ей в жизни везёт на хороших людей. Себя хвалить воспитатель не привыкла, но признаётся, что каждому ребенку она старалась подарить радость и вложить в каждого частичку своей души.

В 1985 году Надежда Борисовна приехала в наш город в гости к своей сестре, и настолько была очарована уютным и красотой зелёной «атомной провинции», что тут же решила: «Хочу здесь жить!» Сказано – сделано. Оставила родной Малмыж Кировской области, где прошли детство и юность, куда вернулась было после окончания педучилища, и переехала с семьёй в Заречный, который полюбила с первого взгляда.

Работа для молодого воспитателя нашлась в недавно построенном детском саду «Золотая рыбка», а первый выпуск состоялся уже через год – Надежде СМIRНОВОЙ доверили подготовительную 7-ю группу.

«Я жила в детском саду, – вспоминает Надежда Борисовна. – Столько всего хотелось сделать – и группу украсить, и к занятиям что-то интересное выдумать, и праздник организовать, всё время заботы. Первое время опыта, конечно, не хватало. И трудности бывали, и без няни работать доводилось. Но как-то справлялись, жили в коллективе душа в душу, друг другу помогали, творили, учили, не жалея сил. В садике каждый день не похож на предыдущий, и это радовало и удивляло. И мне даже в голову никогда не приходило всё бросить и уйти из детского сада. Как же я без детей?»



«ДЕТСКИЙ САД – МОЯ ЖИЗНЬ»

Они у меня все без исключения – самые хорошие и самые любимые. А родители их – самые золотые, первые помощники. Никогда никаких конфликтов, полное взаимопонимание, все вместе старались для детишек что-то организовать, обустроить что-то. И семья моя меня всегда поддерживала – иной раз вечерами мастерили что-нибудь для группы своими руками с мужем и с детьми. Спасибо им большое! И столько интересного было в жизни благодаря детскому саду! До сих пор скучаю, жаль, вернуться не позволяют обстоятельства».

Надежда СМIRНОВА – человек-праздник, артистка и фантазёрка. Так о ней отзываются те, с кем она работала, кто её близко знает. «Я прошла большой творческий путь, – соглашается воспитатель – Начинала с роли Бабы Яги, а закончила Царём Горохом. А вообще, кого только не пришлось сыграть на детских утренниках. И костюмы для выступлений какие только не шила. Я очень люблю праздники, особенно Новый год. И на работе это всегда был большой переполох, творчество без границ, репетиции, серьезная подготовка – ведь детям необходимы сказка, волшебство! Я и дома всегда с удовольствием много лет готовлю сюрпризы для всей нашей большой семьи».

Ну а будни в садике – это всегда игра. На этом много лет Надежда Борисовна строила свою работу с детьми. «И совсем малыши, и уже подростки дети очень любят играть. Если у них есть такая возможность – многому научатся и непременно вырастут добрыми», – уверена СМIRНОВА. Поэтому все годы работы в детском саду неутомимо развлекала своих воспитанников сказками-присказками, шутками-прибаутками, готовила загадки и ребусы, проводила квесты, соревнования, походы. Играя, дети осваивали учебный материал, обретали новые знания и навыки в соответствии со стандартами дошкольного образования. И неизменно получали поощрения от воспитателя за своё старание и достижения. Любая, пусть даже самая маленькая награда, считает Надежда Борисовна, для ребенка очень важна.

Все выпущенные из гнезда «птенцы» Надежды СМIRНОВОЙ уже подросли и радуют свою «вторую маму» своими успехами. Последние выпускники Надежды Борисовны уже ходят в 4 класс, как и её младший внук. Многие ребята стали хорошистами и отличниками, не зря воспитатель столько усилий приложила к подготовке детей к школе. И самое главное – почти все дети из группы Надежды СМIRНОВОЙ умеют найти для себя дело, ходят в кружки и секции. Не пропали даром многочисленные занятия, обучение вышиванию и шитью, работа с бумагой и другое совместное разномастное творчество. Да и умение дружить, мириться после ссоры, по-доброму относиться к людям тоже прекрасный урок для жизни. Всё это благодаря Надежде Борисовне.

По любимой работе наша героиня искренне скучает, но дел и забот ей хватает и на пенсии. Большая семья, где вместе живут четыре поколения, привыкла трудиться – и в саду хлопоты, и на завтрак-обед-ужин что-нибудь вкусное нужно приготовить, и самому младшему с уроками помочь. У Надежды Борисовны всё по-прежнему получается играючи. Дела спорятся, руки устали не знают, идей и задумок множество, и повеселиться в её доме умеют и любят. И в родной садик она взглянуть не забывает, дружит с коллегами, не отказывает в совете и в помощи молодым педагогам.

А ещё с выходом на заслуженный отдых сбылась у Надежды СМIRНОВОЙ детская мечта. Когда-то держать в руках иголку, вязальный крючок и спицы и даже пряхать её учили мама и бабушка – это очень пригодилось и в жизни, и на работе, но модельером, как хотелось, наша героиня так и не стала – выбрала педагогическую стезю (о чём ни на минуту не пожалела). Зато сегодня Надежда Борисовна продолжает с увлечением рукодельничать, участвует в выставках городского творческого объединения «Любава», создает авторские украшения, вяжет и шьёт наряды куклам. И с «модельями» Надежда Борисовна продолжает играть, разговаривать – как с детьми, по многолетней привычке.

Оксана КУЧИНСКАЯ

27 СЕНТЯБРЯ –
ДЕНЬ ВОСПИТАТЕЛЯ И ВСЕХ
ДОШКОЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ



**УВАЖАЕМЫЕ
ВОСПИТАТЕЛИ,
РАБОТНИКИ
И ВЕТЕРАНЫ
ДОШКОЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ!**

С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ!

Вы выбрали очень важную и нужную профессию, которая всегда будет актуальна и востребована. Ведь дошкольный возраст – очень важный и ответственный период в жизни ребенка. Это время, когда формируется личность, закладываются зерна человечности, нравственности, гуманного отношения к миру.

Свои знания и умения так же щедро дарят детям психологи, медики, младшие воспитатели, музыкальные работники, логопеды, инструкторы по физкультуре, повара.

В дошкольных учреждениях нашего городского округа работают преданные профессии люди. Спасибо за этот нелегкий и очень ответственный труд! От вашего мастерства, таланта, заботы во многом зависит, каким будет наше подрастающее поколение, каким будет наш город завтра.

Слова особой благодарности – ветеранам дошкольного образования за верность призванию и любовь к детям, за талант и мудрость.

С праздником! Пусть ваша жизнь будет наполнена любовью родных и близких, уважением воспитанников и их родителей, поддержкой коллег. Здоровья, семейного благополучия и оптимизма!

Глава ГО Заречный
А.В. ЗАХАРЦЕВ

КОРОТКО

ИТОГИ НЕДЕЛИ: ЖКХ И БЛАГОУСТРОЙСТВО

По информации МКУ «ДЕЗ», на стройплощадке Эко-парка началось устройство пандуса и волейбольной площадки, ведется подготовка к возведению амфитеатра, завершено восстановление скульптур.

Ремонт дороги по ул. Ленина выходит на финишную прямую — работы по асфальтированию находятся в завершающей стадии.

В рамках муниципальных контрактов по ручной уборке дворовики работают ежедневно. Выполняется очистка урн и уборка в лесопарках, скверах, на пешеходных аллеях и других общественных территориях случайного мусора, снятие несанкционированной рекламы. Исполнение работ контролирует инженер МКУ «ДЕЗ» — посредством проверки фототочета и объезда обслуживаемой территории.

В городском пункте кратковременного содержания бездомных животных находится 36 собак. За прошедшую неделю 3 питомца обрели хозяев.

ИТОГИ НЕДЕЛИ: ОБРАЗОВАНИЕ

Дружина юных пожарных «Фортуна» школы №1 стала победителем Областного слета ДЮП, который проходил в Первоуральске 20-22 сентября. Среди 27 команд наша дружина стала лучшей в пожарной эстафете и получила диплом I степени от Главного управления МЧС России по Свердловской области.

На минувшей неделе во всех школах городского округа Заречный прошли уроки мужества, посвященные подвигу Зои КОСМОДЕМЬЯНСКОЙ, а во всех детских садах — Неделя профилактики безопасности дорожного движения.

Детские сады «Светлячок», «Ласточка» и «Солнышко» подали заявки на участие в муниципальном этапе Фестиваля детского анимационного творчества Школы «Росатом» «Снежные мультярики».

В ДОУ «Солнышко» состоялся День открытых дверей.

В детских садах проходят плановые родительские собрания, а для родителей воспитанников младших групп — еще и консультации по вопросам адаптации детей к детскому саду.

ИТОГИ НЕДЕЛИ: БЕЗОПАСНОСТЬ

Сотрудники Центра спасения продолжают регулярные рейды на акватории Белоярского водохранилища. На прошедшей неделе выполнено 5 рейдов.

Уважаемые жители и гости городского округа Заречный, будьте осторожны на водных объектах! Берегите свою жизнь и жизнь своих близких!
Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный

БЕЗОПАСНОСТЬ

В ЛЕСАХ ДЕЙСТВУЕТ РЕЖИМ ЧС

Губернатор Свердловской области Евгений КУИВАШЕВ принял решение об отмене особого противопожарного режима, соответствующее постановление принято на заседании правительства региона. С 15 сентября был снят запрет на использование открытого огня и мобильных мангалов, разведение костров, сжигание мусора, сухой травы, стерни, соломы, порубочных и пожнивных остатков, проведение пожароопасных работ.

Отмена режима была возможной в связи с тем, что пожарная обстановка Свердловской области оценивалась специалистами как стабильная. Пожароопасный сезон в Свердловской области длится в среднем около шести месяцев и заканчивается в середине октября. На протяжении этого периода все ведомства, ответственные за предупреждение и тушение лесных пожаров, находятся в состоянии полной готовности.

В связи с резким ухудшением пожарной обстановки с 26 сентября Губернатор ввел в лесах режим чрезвычайной ситуации регионального характера. Эта мера позволяет привлечь максимум возможных ресурсов, в том числе федерального уровня, для ликвидации природных пожаров.

Сотрудниками Уральской авиабазы, лесоохраны, МЧС и арендаторами лесных участков за сутки ликвидировано 9 лесных пожаров в Свердловской области. Локализованы и не распространяются ещё 11 возгораний на территории региона. Борьбу с огнём в лесах Свердловской области продолжают вести 432 специалиста Уральской авиабазы, МЧС, лесничеств и арендаторы лесных участков, задействовано 107 единиц техники. В патрулировании задействована малая авиация.

В случае обнаружения возгорания необходимо незамедлительно сообщить о нём по бесплатному телефону лесной охраны 8 (800) 100-94-00, по единому номеру вызова экстренных служб 112 или передать фотографию дыма или огня с помощью мобильного приложения «Берегите лес».

По материалам ДИП Свердловской области

28 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА АТОМНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ АТОМНОЙ ОТРАСЛИ! ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ!

День работника атомной промышленности – это признание заслуг всех, кто создавал атомную отрасль России и кто сейчас работает в ней.

Потенциал нашей атомной отрасли огромен. Достижения российских атомщиков признаны во всем мире: отечественные проекты атомных станций отвечают самым высоким требованиям безопасности и широко используются не только в нашей стране, но и за рубежом.

Но главный капитал атомной отрасли – это люди. Благодаря вашему труду решаются задачи, обеспечивающие лидерство в использовании мирного атома, его эффективность и безопасность. Ваша работа тре-

бует прочных знаний, совершенствования навыков и особой ответственности.

Выражаю вам глубокую признательность за честный и самоотверженный труд. Пусть профессиональный опыт будет крепким фундаментом для укрепления достигнутых результатов и хорошим стартом для новых начинаний.

Желаю работникам атомной промышленности успешной реализации имеющихся проектов, научных открытий, плодотворной работы, счастья, благополучия и мира в семье!

Глава ГО Заречный
А.В. ЗАХАРЦЕВ



1 ОКТЯБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ЗАРЕЧНЫЙ, СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ!

ПРИМИТЕ СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ С ДНЁМ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ!

В традиции многих народов глубоко укоренилось уважительное отношение к возрасту. И этот праздник — возможность обратиться со словами благодарности к старшему поколению, подарить пожилым людям внимание и душевное тепло, которые они так ценят и в которых так нуждаются.

Старшее поколение — это наш золотой фонд, бесценный опыт, помноженный на многолетний труд и жизненную мудрость.

Мы прислушиваемся к вашим советам, опираемся на ваше мнение, ставим вас в пример и, конечно, гордимся вашими заслугами.

Примите слова благодарности за вклад в развитие городского округа Заречный и слова искреннего восхищения вами — нестарейшими, добрыми, мудрыми.

Пусть ваша осень будет светлой и ласковой. Пусть вас окружают тепло и забота близких людей. Пусть радуют дети, внуки и правнуки.

Я поздравляю всех, кто находится на заслуженном отдыхе или продолжает трудиться. Будьте здоровы, живите долго и счастливо, в любви и внимании близких. Всего самого доброго и светлого!

Глава ГО Заречный
А.В. ЗАХАРЦЕВ



УВАЖАЕМЫЕ ВETERАНЫ, ЖИТЕЛИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ЗАРЕЧНЫЙ!

1 октября отмечается Международный день пожилого человека. Этот праздник уже много лет отмечаем и мы, представители старшего поколения Заречного.

Этот год для нашей страны проходит в условиях усиления давления на Россию, на наш русский многонациональный народ со стороны западных европейских стран, США, военного блока НАТО.

Те зареченцы, кому более 70-80 лет, ещё помнят ужасы Великой Отечественной войны. Тяжело далась Победа над немецко-фашистскими захватчиками — мы потеряли более 27 миллионов человек, война не обошла стороной ни одну семью. Мы выстояли тогда и победили фашизм благодаря высокому духу

патриотизма, сплоченности, героизму нашего народа как на фронте, так и в тылу.

Сегодня мы встречаем День пожилого человека в напряженной обстановке. Сейчас наша задача — всеми возможными силами оказывать моральную и материальную поддержку защитникам Родины. И мы победим! Другого варианта просто нет.

Поздравляю всех ветеранов и пенсионеров с Международным днем пожилого человека!

Здоровья вам и благополучия!

А.Н. СТЕПАНОВ,
председатель МО СООО ветеранов,
пенсионеров ГО Заречный

ДОРОГИЕ ВETERАНЫ ВОЙНЫ И ТРУДА, ЛЮДИ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ!

Поздравляю Вас с прекрасным праздником, с Днём пожилых людей, который мы отмечаем 1 октября!

Богатый жизненный опыт и мудрость — бесценный дар, которым щедро делятся пожилые люди. С благодарностью и почтением мы говорим о Ваших заслугах, трудовых подвигах и достижениях!

Желаю Вам крепкого здоровья, бодрости и оптимизма, лёгкости и море жизненных сил. Пусть каждый будет одарен вниманием и пониманием родных, заботой и душевностью. Пусть Ваша мудрость и опыт будут проводниками нам, и последующим поколениям. Пусть Ваши глаза всегда светятся, на душе будет легко, а в сердце будет покой. Мира Вам, радости и ярких дней жизни!

С уважением, Л. А. КОПЫТОВА,
начальник Управления
социальной политики № 10

СОБЫТИЕ НЕДЕЛИ

В ЗАРЕЧНОМ ПРОШЛИ ПЕРВЫЕ ЮНОШЕСКИЕ СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ РОСАТОМА



На прошлой неделе в Заречном состоялись I Юношеские спортивные игры Госкорпорации «Росатом».

На пяти площадках в шести дисциплинах соревновались 188 юных спортсменов в возрасте 14-16 лет из шести атомградов Уральского региона: Заречного, Лесного и Новоуральска (Свердловская область), Снежинска, Озёрска и Трёхгорного (Челябинская область).

Церемонии открытия и закрытия Игр прошли во Дворце культуры «Ровесник». Исполнительный директор АНО «Атом-спорт», заслуженный мастер спорта по синхронному плаванию и чемпионка мира Светлана ПЕТРАЧИНА поздравила участников игр с присоединением к спортивной семье Росатома, а 4-кратный олимпийский чемпион, 6-кратный чемпион мира, 21-кратный чемпион Европы, многократный рекордсмен мира и Европы, кавалер и почётный член Международного олимпийского комитета, заслуженный мастер спорта СССР пловец Александр ПОПОВ



напутствовал: «Спорт — это круто, спорт — это модно, он объединяет, стирает границы, воспитывает и закаляет. Поэтому — стремитесь к спортивным достижениям!».

В командном первенстве по футболу, плаванию и настольному теннису лидировал г. Новоуральск, команда г. Снежинска стала лучшей в турнире по баскетболу 3х3, первенство в лёгкой атлетике завоевала сборная г. Лесной, а г. Заречный одержал победу в эстафете «Гонка героев».

Мероприятие проведено впервые по поручению Генерального директора Госкорпорации «Росатом» Алексея ЛИХАЧЁВА в рамках реализации социальной программы «Люди и города», направленной на формирование устойчивой социальной среды, повышение качества жизни, развитие экокультуры и раскрытие потенциала каждого жителя.

По информации УИОС
Белоярской АЭС



Фото: УИОС БАЭС, ИАО администрации ГО Заречный



Школа РОСАТОМА

15 сентября 14 команд из школ городского округа Заречный составили за победу в метапредметной олимпиаде «Школы Росатома». В этом году она проходит в юбилейный 10-й раз во всех «атомных» городах России.

Такой формат интеллектуальных соревнований учит детей взаимодействовать друг с другом, получать новые навыки, находить нестандартные решения. Метапредметная олимпиада – надпредметная, её задачи составлены с учетом знаний по разным школьным дисциплинам, для их успешного решения необходимо проявить логику и наблюдательность.

Главной темой муниципального этапа Метапредметной олимпиады стали памятники. Одельным заданием школьникам

МЕТАПРЕДМЕТНАЯ ОЛИМПИАДА: ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ

предложили разработать проект нового городского памятника. Свои предложения каждая команда показала в итоговой презентации.

Лидером муниципального этапа стала одна из команд, защищавших честь Мезенской школы №6.

Пятиклассник **Максим ГУЛЯЕВ**, шестиклассник **Александр ИГУМНОВ**, семиклассница **Мария КОРКИНА** и восьмиклассница **Ульяна КАЛИНИНА** по праву победителей поедут представлять Заречный в финале Метапредметной олимпиады «Школы Росатома». Борьба предстоит серьезная – 26-27 октября в г. Новоуральске встретятся 24 лучших команды из «атомных городов».

Поздравляем ребят и желаем дальнейших успехов!

По информации страниц Мезенской СОШ №6 и Фонда «АТР АЭС» в социальной сети ВКонтакте



ФОТО: СОШ №6

Муниципальные этапы юбилейной десятой Метапредметной олимпиады прошли в 22 городах-участниках проекта «Школа Росатома», в них приняли участие 22 города, 317 команд, 1268 школьников, 383 педагога.

Программа «Школа Росатома» разработана Госкорпорацией «Росатом» и реализуется с 2011 года. Цель проекта – поддержка и развитие естественно-научного и математического образования в школе.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

ЕДИНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ КАРТА ДЛЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ЛЬГОТНОГО ПРОЕЗДА



В соответствии с законодательством меры социальной поддержки по бесплатному проезду по территории Свердловской области на автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси) в междугородном сообщении, на железнодорожном и водном транспорте в пригородном сообщении, а также по оплате в размере 50 процентов стоимости проезда по территории Свердловской области на железнодорожном и водном транспорте в пригородном сообщении с 1 января 2024 года будут предоставляться гражданам, для которых они установлены федеральным и областным законодательством, при предъявлении

Единой социальной карты, а также паспорта или иного документа, удостоверяющего личность.

За получением Единой социальной карты с расчетным приложением жители Свердловской области могут обратиться в филиалы банков-создателей ЕСК: ПАО Банк Синара, АО «Почта-банк», ПАО Банк ВТБ, ПАО «Совкомбанк», ПАО «КБ УБРиР», АО «Газпромбанк», АО «Россельхозбанк», ПАО «Сбербанк России».

За подробной информацией обращаться по номеру телефона: 8 (343) 73-700 (доб. 400).

Управление социальной политики № 10.

Проверить работу сердца можно во время прохождения ежегодного профилактического медицинского осмотра и диспансеризации.

В городском округе Заречный записаться на диспансеризацию можно

- при личном обращении в регистратуру ФБУЗ «МСЧ № 32 ФМБА России»,
- по телефону + 7 (34377) 3-55-88
- через региональный портал самозаписи «Регистратура 96».

МСЧ №32 ФМБА России

БЕЛОЯРСКАЯ АЭС ИНФОРМИРУЕТ

ЗАРЕЧЕНЦЫ ДОВОЛЬНЫ ПОЛОЖЕНИЕМ ДЕЛ В ГОРОДЕ

86% опрошенных жителей ГО Заречный довольны положением дел в городе. Причём 40% считают, что в городе-спутнике Белоярской АЭС население живёт лучше, чем в других городах России. По сравнению с прошлым годом эти показатели выросли (предыдущие значения были 78% и 21% соответственно).

Такие результаты были получены путём анкетирования жителей, проведённого социологической мастерской «ЦИРКОН». Ежегодное социологическое исследование охватило 25 городов присутствия Госкорпорации «Росатом», в сумме в нём приняли участие 10 тысяч совершеннолетних респондентов.

«Благодаря присутствию Белоярской АЭС и других предприятий атомного кластера атомная отрасль оказывает очень весомую поддержку социально-экономическому развитию городского округа Заречного. Жители видят, как с каждым годом хорошеет город, какие масштабные мероприятия проводятся в сфере благоустройства территории и общественных пространств, сколько новых социальных объектов создано в городе за предыдущие несколько лет, какую финансовую поддержку получают направления образования, спорта, культуры и досуга. Атомщики в плодотворном сотрудничестве с местными органами власти стремятся, чтобы Заречный был благополучным и комфортным для жизни, достойным титула «мировой столицы реакторов на быстрых нейтронах». И жители позитивно оценивают вклад атомных предприятий в уровень качества жизни в Заречном», — отметил директор Белоярской АЭС **Иван СИДОРОВ**.

Правительство РФ и региональные власти в партнерстве с крупными российскими компаниями уделяют большое внимание росту качества жизни населения страны. Эта деятельность включает в себя ускорение реализации национальных проектов, комплексное улучшение жилищных условий граждан, уровня доступности медицины, развития инфраструктуры. Росатом и его предприятия принимают активное участие в этой работе.

ИНЖЕНЕР БАЭС ПОЛУЧИЛ НАГРАДУ ЗА РАЗРАБОТКУ ПРОГРАММЫ КОМПЬЮТЕРНОГО ЗРЕНИЯ

Инженер Белоярской АЭС разработал программу с применением технологий искусственного интеллекта, связанную с анализом спутниковых снимков. С написанным программным обеспечением инженер-физик **Григорий ДУБОВОЙ** занял третье место в международном чемпионате профессионального мастерства среди IT-специалистов DigitalSkills.

На турнире он представлял сборную Росатома в компетенции «Машинное обучение и большие данные». В 2023 году DigitalSkills впервые вышел на международный уровень, вместе с лучшими российскими специалистами участие приняли сотрудники компаний из 14 стран, среди которых Китай, Индия и Бразилия.

По конкурсному заданию в компетенции «Машинное обучение и большие данные» участники должны

были разработать программу, которая самостоятельно по снимкам из космоса сможет определить, есть ли в кадре сельскохозяйственные поля, какие культуры на них выращиваются, насколько влажная почва.

«При поиске решения мы использовали технологии компьютерного зрения и нейронных сетей, с помощью которых программа может сама извлекать и анализировать информацию из увиденного. Задача было настолько объемное, что никто из участников не успел за отведенные 15 часов выполнить его полностью. Наибольшую конкуренцию создавали сотрудники Ростелекома, Ростеха, Газпрома, студенты технических университетов», — отметил призёр чемпионата Григорий ДУБОВОЙ.

Чтобы выйти в финал чемпионата, Григорий ДУБОВОЙ становился призёром в отборочных соревнова-

ниях сначала среди специалистов атомных станций — REASkills, а затем и всех атомных предприятий России — AtomSkills. После победы на DigitalSkills Григорий ДУБОВОЙ стал кандидатом в сборную России для участия в международном чемпионате BRICS Future Skills Challenge.

«За три года участия в чемпионате DigitalSkills наша атомная станция ежегодно приносит в медальный зачёт Росатома награду в компетенции «Машинное обучение и большие данные». Это показывает высокий уровень специалистов Белоярской АЭС. Участвуя в профессиональных соревнованиях, сотрудники получают дополнительный опыт, который мы применяем для повышения безопасности и надёжности эксплуатации атомной станции», — добавил директор Белоярской АЭС **Иван СИДОРОВ**.



БЕЛОЯРСКАЯ АЭС ВЫПУСТИЛА В ВОДОХРАНИЛИЩЕ 123 ТЫСЯЧИ МАЛЬКОВ ЧЁРНОГО АМУРА



Белоярская АЭС продолжает выполнять программу ежегодного зарыбления Белоярского водохранилища. В водоём выпущена очередная партия рыб – 123 тысячи мальков чёрного амурского. В этом году предстоит ещё два таких мероприятия: запланировано выпустить 90 тысяч мальков белого амурского и 269 тысяч – пестрого толстолобика.

Белоярская АЭС проводит зарыбление водохранилища с 2017 года, это позволяет очищать водоём от разросшихся сине-зелёных водорослей и препятствует чрезмерному размножению моллюсков, вода становится чище и прозрачнее.

Процесс зарыбления проходит под государственным контролем представителей региональных структур Росрыболовства, ВНИИ рыбного хозяйства и океанографии, Главрыбвод и фиксируется на видеозапись.

Процедуру проводят осенью, когда температура

воды в водохранилище обеспечивает рыбе наиболее благоприятные условия для хорошей адаптации к новому месту жительства. Перед тем, как выпустить рыбу в водохранилище, воду в транспортировочных ёмкостях постепенно заменяют на местную.

«Ответственность за безопасность окружающей среды – важная составляющая деятельности Концерна «Росэнергоатом». От комплексной работы по защите экологии и сохранению природного богатства страны напрямую зависит качество жизни и здоровье людей. Белоярская АЭС уделяет большое внимание защите окружающей среды и ежегодно финансирует проведение природоохранных мероприятий. Искусственное воспроизводство водных биологических ресурсов улучшает экологическое состояние Белоярского водохранилища», — отметил директор атомной станции **Иван СИДОРОВ**.

Управление информации и общественных связей Белоярской АЭС

